



法務部行政執行署臺北分署新聞稿

發稿日期：113 年 10 月 22 日

發稿單位：執行科

聯絡人：主任行政執行官林岡助

聯絡電話：(02)2521-6555 分機 168

強力執行「五打七安」 臺北分署將拍賣詐騙集團持有之名車

為落實政府維護人民安全之「五打七安」政策，有效打擊黑、金、槍、毒、詐，保障治安、食安、道安、工安、校安、居安，以及資安，守護安定公義的社會，法務部行政執行署臺北分署持續強力執行有違「五打七安」之案件，強化相關案件之執行作為，展現鐵腕執法決心。其中年約 40 多歲，設籍臺北市的王姓男子（下稱被告），因涉嫌犯有詐欺、證券交易法、洗錢等罪，經臺灣臺北地方檢察署偵辦，並認定其名下 Porsche 及 Mercedes-Benz 車輛各一輛屬犯罪得沒收或供追徵之物，依法扣押後，囑託臺北分署執行變價，臺北分署亦將定於 113 年 11 月 11 日上午 11 時於分署 4 樓拍賣室進行拍賣程序。

經查，該被告係詐騙集團之金主，該集團因涉嫌假冒投顧公司，並以話術包裝沒有前景的生技、精密機械和 AI 產業公司等未上市股票，佯稱上市後將可獲利 2-3 倍，誘騙被害人投資，粗估獲利達上億元，案經刑事警察局調查後於今年 5 月發動大規模搜索並逮捕金主及多名詐團成員到案，後以涉嫌犯有詐欺、證券交易法、洗錢等罪移送臺北地檢偵辦。同時因認定其名下所有西元 2018 年出廠之 Porsche Cayenne 及 2014 年出廠之 Mercedes-Benz GLA200 車輛各一輛為供犯

罪所用之物、犯罪所得財物、犯罪所得財物變得之物或為保全追徵，認有必要而於酌量其所有之財產後依法扣押。然因渠等車輛本身具有性能和價值會隨時間經過而貶損之特性，故臺北地檢依刑事訴訟法之相關規定囑託臺北分署執行變價，以確保財產之價值。

由於近年各種詐欺吸金案件頻傳，每每危害人民財產之安全，卻仍有人心存僥倖，屢次觸法，嚴重漠視法紀。臺北分署在此呼籲，民眾切勿輕信來路不明之訊息或顯有疑慮之投資資訊，應確實查核訊息來源及內容真偽。至對於違反「五打七安」之案件，臺北分署必將採取強力執行措施，以全力維護人民之財產安全。



臺北地檢囑託臺北分署變價之 Porsche Cayenne



臺北地檢囑託臺北分署變價之 Mercedes-Benz GLA200